

ptiembre
ales
na de
ataria de
de Petróleo
udad donde
de Hacienda
al: Se diso
a filas de la
ntes al tercer
plazo de
án a las ca
23 de octu
idose sus co
e Infantería
oficial
R DE ESPA
SITA DIV
STERIOS
l Vicepresid
nistro de A
neral Góme
o hoy por el
a en Berlín
on el que ces
ferencia.
Ministro de
o Súñer, fue
ianana por
Alemania.
x
l Secretario
iento, cam
idez Cuesta,
ntes visitas:
España en
Iagaz; Dele
sticia, cam
nal de Juve
neho Dávila
terior, cam
cional de S
marada Esc
faristas de
de Nava
viaje a la
ompañando
ts.
envia
plata
tranjer
48 vagones
cuarto de
garon el 18
han sido es
El Havre,
los suminis
municiones
ugados sud
ías checos,
mo.
terroristas
volar alg
n territorio
os y puest
tribunal mil
ie del inter
ia, el movim
Camións, tan
apresuradam
s familias
noche, trat
a.
tre Alemán
ido interrump
ro de sudet
se acerca
e reciben los
V.
ADO NING
CIAL EN A
LATERRA
agencias ind
última hora
icadas en
dio sobre
lado y otro
porque hasta
cilitada rel
r nuestra
ugada, se
elativos a
noche han
mailler y
is.

PROA



S OLO PEDIMOS UNA COSA A LA QUE TENEMOS DERECHO: IR A LA VANGUARDIA, QUE NO NOS AVENTAJA NINGUNO EN LA ESPLENDIDEZ CON QUE DIMOS LA SANGRE DE NUESTROS MEJORES.

JOSE ANTONIO

NUM. 562.-LEON, DOMINGO, 25 SEPTIEMBRE 1938. III. A. T.

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

FRANCO; CAUDILLO Vísperas de una fecha histórica

Por Alonso de Palencia

Se acerca el 1 de Octubre.
La fecha, para los auténticos españoles, tiene un contenido histórico. Es el día en que a Francisco Franco le alza la verdadera España a su más alta cumbre. Le hace su Jefe de Estado.

Desde el primer instante de la resurrección de España, el corazón y el espíritu de todos los buenos españoles habían hallado en maravillosa coincidencia un Norte donde guiarse.

Todos miraban, en aquellos momentos en que la Patria corría peligro, a Francisco Franco. ¿Qué hará el militar excelso? ¿Dónde está el genial conductor?

Cuando al fin despegó de Canarias y tomó tierra en Africa el avión que transportaba a quien fué desde el primer momento Caudillo, por toda nuestra España se prolongó una gratísima sensación de seguridad. Con Franco llegaba la seguridad en la victoria; la justicia en la paz; el indiscutible porvenir del Imperio.

Desde aquel instante, inspirados en su conducta y en sus ideales; seguros de sus promesas, muchos bravos hijos de España han dado su vida, haciendo posibles todas las victorias. FRANCO nos seguirá, parecían decir, cuando morían, seguros de que Franco realizará todos los anhelos de una España libre, grande y una. Las madres que conocieron la muerte gloriosa de sus hijos, en los campos de batalla, hallaron fuerzas para su dolorido corazón, pensando que el Caudillo y Generalísimo, S. E. Francisco Franco, haría carne de aquel sueño por el que murió su hijo, que es soñar a España otra vez dominadora de las almas, en virtud de su heroico sacrificio.

Se acerca la histórica fecha del 1 de Octubre. En este día, corriendo por todos los frentes, nuestros luchadores gritarán hasta enronquecer el saudo de victoria y de fe: ¡Franco! La retaguardia se enderezará con todos los ánimos y seguridades que la da el triunfo de cada día, y gritará también, con toda su fuerza, el nombre del gran hacedor de victorias, prenda segura de justicia en el día próximo y venturoso de la paz. ¡Franco! Habrá hervor de anhelos por todas las calles españolas, recordando que hace tres años, un 1 de Octubre, un gran varón, español y cristiano, tomó en sus manos a Historia de España, y situando los acontecimientos nacionales a la altura de las páginas más gloriosas, la ha continuado, con esplendor de nuestra raza y afirmación briosa de nuestras virtudes.

En este 1 de Octubre se designó por unánime anhelo Jefe del Estado, a S. E. Francisco Franco. No se conoce designación más definitiva y decidida; pues no fué elegido tan sólo por las voluntades, sino aún más: por los corazones. Todos los corazones de España le pidieron que invocando a Dios en el hombre casi sagrado de España, nos rigiera. Y en este día hemos de recordar aquella sonrisa paternal, de hombre recto, bueno y sabio, que puso en su rostro el Caudillo, cuando tomando a España entre sus manos, y dando cobijo a nuestros ideales, quiso significar con ella que a España entregaría desde aquel instante su vida entera. Y este servicio a los gloriosos destinos de España, nos lleva a obedecerle, agradecerle y seguirle, con un convencimiento y alegría infinitas.

Preparemos todos, con cordialidad y fervor, la fiesta del Caudillo, en la que le honramos y honramos a España.

La última victoria de nuestras fuerzas

Crónica del TEBIB ARRUMI

Hay que reconocer que los rojos son los tozudos de la derrota y también hay que reconocer que su tozudez está en razón directa con su inconsciencia, porque hace falta ser inconsciente para volver hoy a los mismos infructuosos ataques a las posiciones del sector de Manzanera, donde hace dos días les proporcionamos una de las palizas más considerables de toda la guerra. Y ayer repetimos la suerte al rechazar un contraataque que quisieron realizar.

Porque hoy, a pesar de todo esto y de las cuatro mil y pico de bajas que llevan sufridas en este sector, se han lanzado furiosamente a dos contraataques, que les han ocasionado otro desastre ma-

yúsculo, mayor si cabe que en los días anteriores, y sobre todo en la Muela de Sarrion, donde las oleadas de asaltantes rojos fueron materialmente segadas por las ametralladoras.

Apena, causa verdadero dolor, tener que decirlo. Pero la guerra está tomando un matiz de tragedia sangrienta, de carácter inaudito, por el desprecio de las vidas de sus combatientes de los dirigentes rojos. Parece imposible que en la cabeza, y menos aun en el corazón de unos seres humanos quepa tan monstruosa concepción del arte de combatir.

Lo de hoy ha rebasado todos los límites, porque lanzaron a los milicianos a una muerte segura, y una y otra vez, sin la menor

El enemigo sigue cosechando desastres en el sector de Manzanera

Ayer quedaron destrozadas varias unidades rojas y se le inutilizaron varios carros blindados

También se rectificó a vanguardia nuestra línea del Ebro y se derribaron CINCO aviones rojos seguros y SEIS probables

comprensión de los más elementales conocimientos de los principios de la guerra y no han conseguido ni la menor ventaja, ni una sola pulgada de terreno y además afortunadamente, el número de nuestras pérdidas, al lado de los rojos, viene a ser algo así como un uno por ciento, y quizás me exceda.

Bien es verdad que nuestros soldados combaten cada día mejor y además su arrojo es constantemente frenado por los jefes y oficiales, que están siempre atentos a que nuestra victoria nos resulte cada día a menos precio. El que hoy han pagado los marxistas para no llevarse la menor prenda, es incalculable, lo repito. Algo tan tremendo, que aun a nosotros mismo, aun tratándose de nuestros irreconciliables enemigos, nos cuesta trabajo comprarlo y tenerlo que decir. Pero ellos lo quieren, pues así sea.

Dos tanques quedaron en nuestro poder en estos contraataques y a la hora en que comunico estas impresiones no se ha hecho el recuento del material que se han dejado, pero es innumerable.

En el frente catalán continúa el asalto y conquista de las fortificaciones enemigas. No se olvide que, como apunta en mi última crónica, estamos en ese sector luchando dentro de un verdadero campo atrincherado. Pero aun así, tres de estas fortificaciones quedaron en nuestro poder y como en los días precedentes, con las zanjias atrincheradas llenas de cadáveres, armas y material.

Por cierto que los internacionales han tomado tan al pie de la letra el discurso de Negrín que en vista de que éste no cumple, ni lleva a la realidad su farol de retirarse del frente de combate, se deciden a pasarse a nuestras filas, pues la última noche y solo por un sector, lo han hecho 48.

Nuevamente hemos comprobado que tenemos enfrente a la división 46, la de "El Campesino", la tres veces pulverizada y otras tantas zurcida y remendada para ponerla de nuevo en situación de poder hacer como que combate. Esto se está dando con inusitada frecuencia en el frente de Cataluña y es la mejor demostración de cuál es el castigo que sufren los rojos. Son nueve las brigadas o divisiones, como se llamen, que se ha comprobado han sido retiradas del frente y a los tres o cuatro días han vuelto a meter en la línea de fuego con elementos combatientes de aluvión.

En resumen, que cuando atacan ellos les rechazamos y cuando atacamos nosotros, no saben con-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el sector de Manzanera han sido rechazados enérgicamente por nuestras tropas los contraataques del enemigo a algunas de las posiciones de las que tan brillantemente fué expulsado días pasados. El número total de bajas que ha sufrido hoy ha sido también elevadísimo, quedando totalmente destrozadas varias de sus unidades, y habiéndose inutilizado un tanque ruso y dos carros blindados.

En los sectores de Villa del Río y Villafranca de Córdoba, han sido asimismo rechazados ataques de los rojos, que han sufrido duro castigo, pues ha habido varios batallones que han llegado a quedar mandados por sargentos, por haber perdido todos sus oficiales.

En el sector de Bémez se rechazaron dos ataques enemigos a una de nuestras posiciones, dejando ante ellas gran número de muertos.

En el sector del Ebro se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistándose nuevas posiciones y causando al enemigo grandes pérdidas, habiéndole hecho unos doscientos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy cinco aviones rojos seguros, tipo "Boeing", y seis probables.

A los aviones derribados ayer, que se hicieron constar en el parte, hay que añadir un "Martin Bomber" seguro y cuatro cazas probables.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Conmemoración por la liberación del Alcázar

A las diez y media de la noche del día 27 del corriente mes de septiembre, segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo, en los estudios de Radio Nacional tendrá lugar un acto de afirmación hispano-lusitano.

En primer lugar, artistas españoles y portugueses, especialmente venidos para este acto, darán un recital de poesías y canto.

A continuación pronunciarán discursos el Excmo. señor don José Moscardó, general defensor del Alcázar de Toledo; don Ramón Serrano Súñer, ministro del Interior, y el doctor Pereira, embajador de Portugal en España.

tenemos y la respuesta al enemigo alcanza términos pavorosos para él, que no se concibe persistan en la lucha. Porque solo en cubrir bajas, tienen que tener agotadas todas las posibilidades de reserva de hombres, aun contando conque sigan sin retirarse a los que Negrín ofreció en Ginebra que se iban a ir a sus casas, y contando con que se van llevando a la línea de fuego a todos los hombres que ellos llaman útiles y que nuevamente hemos comprobado, en prisioneros y cadáveres, que van desde los 14 años de edad a los 50 por lo menos.

Vida oficial

VISITAS EN LOS MINISTERIOS

Burgos, 25.—El ministro del Interior recibió al gobernador civil de Castellón, señor Monzón.

También cumplimentaron al ministro el coronel Moreno Calderón, el comandante Méndez Paganá y el comandante Isasi y don Antonio Villacieros.

Burgos, 24.—El secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió al jefe provincial de Albacete y al conde de Canga-Argüelles.

Disposiciones oficiales

PRESTAMOS DE TRIGO PARA SEMILLAS

Burgos, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura: Orden disponiendo que el Servicio Nacional del Trigo atenderá en lo sucesivo al suministro con carácter de anticipo, a préstamos de aquellas cantidades de trigo que con destino a la siembra soliciten los agricultores.

Estos préstamos de semillas de trigo se otorgarán por las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo.

NOTAS LOCALES DEPORTES

Escasísima actividad por los centros oficiales

Jefatura Provincial del Movimiento

En el día de ayer fuimos recibidos por el jefe provincial, camarada Reinerio Gago, quien nos manifestó que había regresado por la mañana de La Coruña, adonde había ido en compañía del administrador provincial, camarada Máximo Eguigaray, por asuntos oficiales.

Durante el día recibió las siguientes visitas: secretario provincial de Propaganda, camarada Ginea, acompañado del camarada Beberide; secretario provincial de Información e Investigación, camarada Pernas; delegado provincial de Sanidad, camarada Guisasaola; director de Radio León "Ondas Azules", camarada Soto, y delegado provincial de "Auxilio Social", camarada Filemón de la Cuesta.

También despacharon en la Jefatura los jefes locales de Valencia de don Juan y Campo de Villavidel.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes, día 27:

Estado de fondos.
Pagos.

Instancias informadas de la Compañía Telefónica, don Lorenzo Viejo, don Serafin Largo, don Pedro Fernández, don Isidro Díez don Hilario Martínez, doña Encarnación Cabo, don Macario Rodríguez, don Enrique A. Guisasaola, don Manuel Morán Suárez, don Pedro Blanco Piñan, don Mariano S. Garzo, don Valentín Alonso don Dionisio Fernández, don Constantino Meicón, don Máximo Rodríguez.

Oficios del señor director del Laboratorio.

Instancia de don Avelino Fernández, informada.

Ayer se entregaron los títulos de Damas Enfermeras Españolas, a cuarenta y cinco camaradas

Al acto, celebrado en la Diputación Provincial, asistieron todas las Autoridades

Ayer, a las siete de la tarde, y en el salón de actos de la Excelentísima Diputación Provincial, tuvo lugar el acto de entrega de títulos a las Damas Enfermeras Españolas.

Cuarenta y cinco fueron los títulos entregados a otras tantas camaradas que asistieron a un curso de formación profesional de cincuenta días de duración, dirigido por el también camarada doctor Mata, y organizado por el delegado provincial de Sanidad de Falange, camarada Guisasaola y secretario, camarada García Lorenzana.

Al acto acudieron el Reverendo Padre Carmelo Ballester, Prelado de esta Diócesis; el Excelentísimo gobernador civil, señor don José Luis Ortiz de la Torre; el jefe provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago; el presidente de la Excm. Diputación Provincial, camarada Raimundo Rodríguez del Valle; el teniente coronel jefe de la Guardia Civil; el representante de la Delegación Nacional de Sanidad, camarada Ignacio Mateo Martín; el jefe de la Base de Aviación, teniente coronel Mazas; el fiscal jefe, señor Fidalgo; el magistrado, señor Carrachón; el delegado

Registro Civil

Nacimientos: Alberto López Díez, hijo de Sotero y Julia, que viven en la calle de La Paloma, número 17.

María de la Luz Mercedes Puentes González, hija de Alfredo y Consolación, que viven en la calle de Colón, número 32.

María Teresa Merino del Valle hija de Luciano y Luisa, que viven en la Condesa de Sagasta, número 2.

Manuel Martínez Janes, hijo de Francisco y María, que viven en Serranos, número 32.

Defunciones: Miguel Ayuso Ayuso, de 26 años de edad.

Juana Zuñimende Eibar, de 72 años de edad.

Manuel Roca Bofia, de 23 años de edad.

Ricardo Eseat Gilberto, de 19 años de edad.

Sargento Antonio Casado

De encontrarse en esta Plaza o provincia el sargento de Infantería don Antonio Casado Cortés deberá presentarse en este Gobierno Militar con la máxima urgencia, para darle cuenta de un asunto de interés.

Vida eterna

LA PEREGRINACION A LA VIRGEN

Como dijimos, hoy, a las cuatro de la tarde, saldrá de la iglesia de los Capuchinos la peregrinación organizada por la Congregación de la Divina Pastora para ir al Santuario de Nuestra Señora del Camfio, a implorar por la paz de España y el reinado de Cristo.

Cuántas personas deseen asociarse a la peregrinación pueden encontrarse a dicho hora en la citada iglesia.

Deuda Pública

Aprobados por la Junta Calificados y registrados con los números del 1578 al 1.716, ambos inclusive, se advierte a los poseedores de estos títulos que los hayan presentado directamente en estas oficinas, que a partir del próximo día 23 pueden personarse, de diez a una de la mañana, en el Negociado de Deuda de esta Intervención, a recoger la documentación para percibir sus intereses en el Banco de España. Los títulos "depositados" en organismos bancarios serán estas entidades las encargadas de su gestión.

León, 22 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Interventor de Hacienda.

Boda de un camarada

En Santa María del Páramo, santificaron sus amores con el nudo indisoluble del matrimonio, nuestro buen camarada Blas Carabajo del Egipto, jefe de centuria de la Primera Bandera de Falange de León, con la bellísima señorita Elena del Egipto.

Apadrinaron a los contrayentes un hermano del novio y doña Fidela de Paz, tía de la novia.

La boda, por razón de las circunstancias actuales, se celebró en la intimidad.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel a recorrer la España liberada.

Nuestra más sincera felicitación a la feliz pareja.

Al lado de los DERECHOS hay siempre DEBERES

Uno de éstos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la LOTE. RIA DE LA CRUZ ROJA, y cumplirás un DEBER.

Hace dos días que en los escaparates de los Almacenes Simeón se expone un magnífico escudo del S. E. U. de León, que se ha de poner en el campo de deportes de este Sindicato, que, como saben nuestros lectores, está situado en la calle de Ponferrada.

Por cierto que la inauguración oficial será mañana, lunes.

Jugarán el equipo alemán y el del S. E. U. Como se vé, un plato fuerte de verdad.

Recomendamos mucha tila para los nervios, pues estamos viendo que los nervios van a saltar hechos pedazos.

Naturalmente que es el equipo alemán el más indicado a jugar este partido.

A la delicadeza del equipo alemán, que contribuyó para que fuera una realidad dicho Stadium, con un fuerte donativo en metálico, responden los camaradas del S. E. U. concediéndoles el honor del partido inaugural.

Sabemos que a algunos—que no nos atrevemos a calificar—les hace pupa este éxito del S. E. U. Y nosotros, que somos buenos rapaces, no hacemos más que con gratularnos de este mal humor, que suponemos sea repentino.

Noticario escolar

MATRICULA OFICIAL

Por orden de la Superioridad queda abierta la matrícula oficial en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, desde el día de la fecha y en la forma acostumbrada.

El plazo de inscripción terminará sin prórroga ulterior, el día 15 del próximo mes de octubre.

El comienzo del curso escolar se anunciará oportunamente.

MATRICULAS GRATUITAS

También por orden de la Superioridad se prorroga la admisión de instancias de matrícula gratuita hasta el día 5 de octubre próximo.

con su amor patrio y sin miras a criticarlos de clase alguna.

Termina diciendo que hay que tener muy presente que mientras nuestros hombres mueren en el frente, nada, absolutamente nada, ni hombres ni mujeres deben descansar en la retaguardia.

Por último se levantó a hablar el Rvdo. Padre Carmelo Ballester, Prelado de la Diócesis, que en sentidas palabras las hace ver las tres características principales que deben distinguir a toda dama enfermera. La Piedad, el Amor y la Abnegación.

Piedad, que naturalmente por el hecho de ser mujer la lleva innata y que han de tenerla para los heridos para los que deben de tener un amor de madre.

Las hace ver que son seres destinados al sacrificio y que este deben de llevarlo con amor y alegría cristianas y españolas teniendo siempre presente que el Hospital ha de ser un santuario del dolor. A continuación les fueron entregados los títulos a las camaradas enfermeras.

El acto terminó cantándose nuestro himno de "Cara al Sol" y con los gritos rituales dados por el jefe provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago.



Hace días dimos cuenta una fechoría llevada a cabo una pandilla de chiquillos demostraron una organización demasiado perfecta, por la cual, y que nos hace pensar existan uno o más pandilleros, que, duchas en esos momentos, exploten a estas criaturas. Esta pandilla tiene su tel general en una alcantarilla de hoy, y debe servir a la vez de depósito.

Pues bien, nuestras amigas y para ser más concretos el jefe de la Inspección Municipal don Angel Román, traron ayer, en dicha alcantarilla-habitación, un muchacho de 14 años de edad llamado Rueda Balbuena, vecino de Valdeacon (Gradefes), que encontraba en un estado completa inanición. Llévalo a la Casa de Socorros le apreciaron una anemia sísima.

"Auxilio Social", la cumbre de la Falange, se po inmediatamente del y gracias a su gestión del gobernador, ingresó horas después en la Residencia Provincial de Niños. En este hecho como en todos que son menudos, aparece una caritativa representación, cómo no? por unas manitas, que hacía días suministraban en aquella ga, caldos y chocolate, que sin dula alguna lo que pudo haberle.

Esas manos, también, han bar confeccionando una meta para que tuviera un que lo aislara de la humedad del suelo.

Sólo nos resta decir que terpeca a la señora del director del Banco Central.

El día se caracterizó por escasez desesperante de cis por los centros oficiales.

Sin embargo nos consta se trabaja en ellos muy bien y dentro de breves días remos las noticias que con tu e nismas—anunciados días pasados.

Por la tarde, y a las entrega de títulos a las Damas Enfermeras Españolas de lang: Española Tradicional y de las JONS, con asistencia de las autoridades todas, to en el que dirigieron le exhortación a las camaradas que alcanzaron dicho título profesor, camarada Mateo, camarada Mateo Martín, en representación del delegado provincial de Sanidad; el jefe de Sanidad Militar y el Rvdo. Padre Carmelo Ballester, Prelado de esta Diócesis.

"RUCHINA"

La Negrita

(FABRICA DE CAFE MALTA)

Un nuevo producto de excel calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos modernos. El Malte "LA NEGRITA"

es el preferido por el público. Para calidad, el Malte "LA NEGRITA"

Exigid esta marca al hacer las compras

S. Rodriguez Ferrer

AVENIDA PADRE ISLA

Teléfono 1551 :: :: Apartado

LEON

Deposito

Gargo

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 25 de septiembre de 1938:
 Camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Primera Cuadrilla, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Servicio para el día 26:
 Camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Segunda Cuadrilla, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Servicio para el día 27:
 Camaradas pertenecientes a la Segunda Falange de la Segunda Cuadrilla, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Provincial de nuestro S. E. U., caído en el frente de combate, por Dios y por España.

Todos los camaradas que asistan, vestirán de riguroso uniforme.

El Jefe Provincial del S. E. U.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social de la Mujer

Señoritas que pueden pasar a recoger sus expedientes de excepción en las oficinas de Auxilio Social:

Eusebia Domínguez Valbuena, Mercedes Hidalgo Rojo, Natalia Álvarez González, Amor Rodríguez Sánchez, María Aurora Rodríguez González Pumariega, María de los Dolores Fuertes García, Luisa Vueltas Lumbreras, Ana Modroño Andreu.

Si tu hijo no pertenece aún a la Organización Juvenil y presumes de español, todavía tienes tiempo le cumplir tan elevado deber para con la Patria redimida, y si así no lo haces, España y la sangre de los que por ella cayeron te tacharán eternamente con el lenguaje del remoramiento,

GVIA
 Turno de Farmacias

de 8 de la noche y 9 de la mañana Sr. BORREDAT, Santa Cruz.
 De 9 de la mañana a 8 de la noche Sr. GRANIZO, Avenida Roma.
 Sr. VELEZ, Fernando Merino.

A Sahagún De la vida leonesa

La lucha del país

Te saludamos, brazo en alto, pues es el mayor honor, y tú te mereces todos los que unos falangistas de Franco pueden darte, Patria chiquita.

Eres amable, cariñosa, y nos quieres como madre amorosa a sus hijos, aún más, pues eres madre formada por todas las otras, recopilado en ti todo su cariño.

No solamente lo eres con nosotros, que somos tus hijitos, sino que lo demuestras también con tus invitados (¿no os parece, artilleros de Costa?), que al faltar nosotros los amadrinaste con amor, y todo lo que encierras en ti fué poco para ofrecérselo.

Los atendías, como madre cariñosa; lavabas sus ropas cosías y... querías proporcionarles cosas que sin tener ningún gran valor material son también invaluable, y los tratabas lo mismo que cuando nosotros estábamos en tu regazo.

Y vosotras, camaradas nuestras, jovencitas aún por vuestra edad, también tomasteis parte en esta obra. ¿Por qué olvidaros? Supisteis tener su cuartel como un hogar, con cariño. Obligaciones de esposas y madres las resolvisteis con igual entereza que ellos, y vuestras manitas supieron tejer verdaderas obras, para su abrigo, y, con vuestra peculiar alegría desterrasteis la tristeza que embargaba su corazón, por la lejanía de sus familias, organizando para ello alguna diversión. ¿No fué así, nobles invitadas?

Nosotros no podemos reprocharle más que el exceso de cariño que nos tienes.

Tú nos ayudas con tu amor a sobrellevar las penalidades que trae la campaña, con tus regalos innumerables, tus camiones repletos de artículos y frutas que nos legan tus terrenos, así como las innumerables prendas de abrigo que nos teje nuestra Sección Femenina.

En fin, infinitas cosas que por su valor no tienen importancia, pero que moralmente tienen valor enorme. ¿No es así, amado pueblo?

Con tales muestras de cariño, nosotros, los de la Primera Bandera de F. E. T. de León, hemos querido en estas pobres líneas hacer que llegue a ti y tus cooperadores, en prueba de agradecimiento, el saludo más cariñoso de los camaradas de esta Bandera y demás combatientes.

¡Arriba España!

“Ya se van los pastores a Extremadura”. Las “merinas” que pacieron en los “puertos” de la montaña leonesa bajan a tierra más cálida... ¡Cuántos recuerdos trae ese cantar!

Entre ellos, el de la lucha leonesa, la lucha típica del país, “a cinto”, llamada, aunque por lo visto mal, “aluches”, palabra que ya se había generalizado estos años atrás.

Las “aluches” han perdido, como es natural, sus mejores cultivadores: los mozos de las riberas del Porma y del Curueño y los jóvenes pastores que en sus ratos de ocio se entretienen en ver quién tumba en el suelo a su contrario.

En estos días de septiembre, años atrás, el “aluche” adquirió cierta categoría y honor deportivo gracias a aquellos concursos celebrados en la destartada plaza de toros del campo “del Petardo”.

Todavía tenían esa dosis de anarquía, de disputa, de pasión caicuil a todo trapo que a veces los caracteriza.

Sin embargo, con el Reglamento que aprobó e hizo regir en el “corro” de la plaza de toros la Comisión del Campeonato Provincial de

Central Nacional Sindicalista de Burgos

MAQUINARIA ELEVADORA DE AGUA

Se abre un concurso de Catálogos de precios para toda clase de maquinaria elevadora de agua, destinada a riegos: Norias, ruedas elevadoras, molinos de viento, grupos moto-bombas, etc., con arreglo a las condiciones siguientes:

Primera. El plazo de admisión de pliegos termina el 15 de octubre próximo.

Segunda. La oferta deberá constar de las siguientes partes:

- a) Catálogo de precios.
- b) Garantía de funcionamiento.
- c) Garantía de rendimiento.
- d) Lista de referencias.
- e) Cuadro de descuentos a que se ha de someter el Catálogo de precios, según el consumo anual y forma de hacerlo efectivo.

Tercera. El pago se efectuará al contado en un solo plazo, una vez hechas las pruebas de funcionamiento y rendimiento.

Las ofertas se dirigirán a Fernán González, 5.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos, 22 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Delegado sindical provincial, firmado: José Góngora.

Lucha Leonesa, se suavizó bastante la enconada costumbre de la disputa y las luchas tuvieron un carácter más regular y deportivo.

Porque no es deportivo, ni regular, ni lógico, ni justo, lo que ocurre por esos pueblos con los “campeones” del corro de lueha: que uno que está cansado ya de tirar luchadores, vamos a poner “diez”, sea vencido, al final cuando no puede con su alma, por un moquito que llega fresco y sin cansancio y con una “cadrilada” se hace el amo... Viene a ser así como si en una carrera ciclista de cien kilómetros saliese en la última media legua un ciclista de un pueblo del trayecto, y por pedalear fuerte y llegar antes que el primero que fuese en cabeza ganase el campeonato. ¿Sería esto justo?...

Este año, las romerías de los pueblos leoneses no habrán tenido tampoco este típico festejo tan sano y fuerte. Faltan los mozos que están tirando de “cadril” a los rojos. ¿Y qué bien!

Estos montañeses de León son, como guerreros, algo imponderable.

Para ellos, para estos mocetones sanos, robustos y valientes, vaya nuestro más cariñoso recuerdo en esta hora.

Y a ver si Dios quiere que vuelvan pronto a cogerse del “cinto”, a echar “la mediana” y a alegrar las romerías con algo que no es la “verbena”, tanta e insalubre con la que aun sueñan tantos...

A ver si vuelven y organizamos pronto un gran campeonato...

Lamnarilla

CAMIBERIA PERPOMERIA
CASA PRIETO
 ARTICULOS PARA REGALO

Mariano Arias
 acaba recibir
 el modelo toda onda
PHILIPS 461
 Teléfono 28
 PONFERRADA

Francés
 E INGLES

Se dan clases particulares
 Travesía de Rebolledo 6, principal
Escuela Chofers
 Escuela, aprendizaje y enseñanza
 a base de Reglamento
 Coche para exámenes
 Manuel Díez (Manolo)
 Cascalería, 9, 3.º d Bar Exprés
 A-309

ORDENA A TODOS NUESTROS AFILIADOS, SECCIONES MASCULINA Y FEMENINA, QUE ASISTAN A LA SOLEMNE FUNERARIA DE NUESTRO CAMARADA DON FRANCISCA FERNÁNDEZ SANTOS DE DIEZ, EN QUINTANA DE RANEROS (LEÓN), DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.

D. E. P.

Su aflijidísimo esposo, don Andrés Díez González (Profesor de Primera Enseñanza de Oviedo; sus hijos, doña María Estrella (Médico); don Patricio (Químico); hijo político, don José María Itza Amusatégui (Médico); nieta, Estrellita Itza Díez; hermano político, don Gaspar Feo; sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.

El sepelio tendrá lugar a las diez de la mañana del día 25 en la iglesia parroquial de Quintana de Raneros, celebrándose los funerales el día 26 de los corrientes, a las 11 de la mañana en la misma iglesia.

Regad a Dios en Caridad por el alma de la virtuosa señora

Doña Francisca Fernández Santos de Díez

(MAESTRA NACIONAL)

Se entregó su alma al Señor el día 23 de Septiembre de 1938, en Quintana de Raneros (León), después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su aflijidísimo esposo, don Andrés Díez González (Profesor de Primera Enseñanza de Oviedo; sus hijos, doña María Estrella (Médico); don Patricio (Químico); hijo político, don José María Itza Amusatégui (Médico); nieta, Estrellita Itza Díez; hermano político, don Gaspar Feo; sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.

El sepelio tendrá lugar a las diez de la mañana del día 25 en la iglesia parroquial de Quintana de Raneros, celebrándose los funerales el día 26 de los corrientes, a las 11 de la mañana en la misma iglesia.

Desde la posición avanzada en que nos hallamos.

Cuando se habla de la Organización Juvenil, se habla de la España naciente, optimista y vigorosa de cuerpo y alma.

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la AGENCIA CANTALAPIEDRA enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre.....
 Primer apellido.....
 Segundo apellido.....
 Natural de.....
 Provincia de.....
 Edad.....
 Nombre del padre.....
 Nombre de la madre.....
 Cuyo documento le refiera ya.....
 cita Don.....
 vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA
 Bayón, 3. Apartado 137, Tel. 166
 LEON

CAFE-BAR RESTAURANT **Central**
 EL MAS ESECTO - EL MEJOR CAFE

MANTEQUERA LEONESA
 S.º de Quiñones. 13
 LEON

BAR AZUL
 el local con instalaciones más modernas
 Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT
 Concierto diario QUINTETO ROSA
 Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 sub erto
 Ordoño II, num 1
 Teléfono 1605

CIRIACO SASTRERIA
 La calidad ha hecho nuestra reputación
 Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas
 Electricidad del Automóvil Industrial
 Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16
 Domicilio LEON

GARAGE
 Automóviles OPEL
 y accesorios en general
 ESTACION DE SERVICIO
 SEPARACIONES
 LEON
 Teléfono 1921
 Teléfono 1788

Después de la Conferencia de Godesberg Europa recobra nuevamente la tranquilidad

Checoslovaquia decreta la movilización general y persiste en sus métodos terroristas contra los sudetes

La minoría polaca ataca a las fuerzas checas, que se ven obligadas a retirarse del territorio de colonización polaco

Godesberg, 24.—La entrevista final entre el Führer-Canciller y el primer ministro inglés, duró tres horas.

Chamberlain se despidió de Adolfo Hitler a la una y media. El Führer le acompañó hasta el coche, que se hallaba a la puerta del hotel.

La conversación amistosa entre Chamberlain e Hitler terminó con la entrega del memorándum alemán que fija la posición definitiva de Alemania. Chamberlain se ha encargado de remitir este memorándum al Gabinete checo.

Chamberlain se entrevistó con Adolfo Hitler acompañado de Henderson, embajador de Gran Bretaña en Berlín, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores Von Ribbentrop.

El Führer aprovechó la oportunidad para expresar a Chamberlain su agradecimiento personal y el del pueblo alemán por los esfuerzos realizados en favor de un arreglo pacífico.

CHAMBERLAIN SE MUESTRA SATISFECHO

Petesberg, 24.—Mr. Chamberlain, acompañado del embajador inglés Henderson, del jefe del protocolo alemán y de su séquito, regresó al hotel de Petesberg apenas terminada la entrevista con Adolfo Hitler.

El Sr. Chamberlain se mostraba satisfecho cuando entraba en el hotel donde se hallaban reunidos los periodistas alemanes y extranjeros.

Cuando se dirigió al ascensor, el primer ministro fue abordado especialmente por los periodistas ingleses, que le rogaron hiciera declaraciones sobre su entrevista con Hitler.

Mr. Chamberlain declaró "que se han formulado nuevas proposiciones a Checoslovaquia. Todo depende ahora del nuevo Gobierno de Praga".

En los círculos periodísticos ingleses se muestra gran alivio después de las declaraciones del Presidente del Gobierno inglés.

El pesimismo que reinaba ayer por la tarde ha cedido el puesto a un franco optimismo.

En los círculos ingleses se declara que ahora es Praga quien tiene que decidir. Inglaterra no puede hacer nada más en pro de Checoslovaquia. Hitler ha dado pruebas de ser un estadista extraordinario.

LA DELEGACION INGLESA ESTUDIA EL MEMORANDUM ALEMÁN

Londres, 24.—La Agencia Reuter comunica desde Godesberg que la delegación británica ha estudiado durante esta noche el memorándum de Adolfo Hitler, con objeto de poder informar a la mayor brevedad a los gobiernos interesados acerca del contenido del mismo.

CHAMBERLAIN ABANDONA GODESBERG CON DIRECCION A LONDRES

Petesberg, 24.—El primer ministro británico Mr. Chamberlain salió de Petesberg poco antes de las 9.45 de la mañana en coche, con dirección a Colonia.

Al salir del hotel, acompañaban a Chamberlain, entre otras personas, Von Ribbentrop, el Secretario de Estado, el Embajador

del Reich en Londres y el jefe del protocolo.

El séquito del primer ministro inglés se ha dirigido también al aeropuerto de Colonia.

Poco antes de su salida, Chamberlain declaró que había convocado a una reunión del Consejo de ministros británico para esta noche.

EL MEMORANDUM ALEMÁN HA MERECIDO LA APROBACION DE CHAMBERLAIN

Londres, 24.—Antes de salir de Petesberg, Chamberlain manifestó al representante de la Agencia Reuter lo siguiente:

Si Checoslovaquia no provoca a Alemania, el Reich no intervendrá con las armas. Según «Daily Mail», el pánico del viernes fué injustificado

Londres, 24.—Una información enviada al "Daily Mail" por su enviado especial en Godesberg, facilita detalles sobre el memorándum de Adolfo Hitler, entregado a M. Chamberlain en el curso de la conversación de anoche.

Dice la información que está basada en informes recibidos directamente del jefe de la Oficina de Prensa del Reich.

Empieza diciendo que su periódico espera prestar un gran servicio al mundo, disipando el pánico que en manera alguna ha sido justificado, dada la serena atmósfera que reinó en el hotel de Godesberg, mientras Hitler y Chamberlain discutían los medios para mantener la paz.

Chamberlain tiene el memorándum del Canciller alemán. En este memorándum, que será hecho público, Hitler se compromete, al menos por algunos días, a no adoptar medidas de violencia contra Checoslovaquia.

El memorándum propone una progresiva sustitución de las tropas checas que se encuentran en los distritos sudetes y la ocupación de estos mismos distritos por las tropas alemanas en sucesivos períodos.

El mensaje hace resaltar que las diferencias entre el primer ministro británico y el Canciller alemán no son debidas a cuestiones de principio, sino a los métodos a emplear. Inglaterra se ha visto obligada a tomar ciertas medidas de precaución, pero, si los checos se muestran razonables y evacúan el territorio sudete, ya concedido a los alemanes por el acuerdo franco-alemán, no se planteará ningún conflicto.

Chamberlain no se ha identificado con el memorándum, pero la situación planteada por él ha sido discutida de manera amistosa entre Von Ribbentrop, Willson y Henderson.

Es un asunto de la mayor urgencia ahora evitar una precipitación del Gobierno checo, que sería mal interpretada por Chamberlain, ya que esperaba la evacuación de las tropas checas.

El corresponsal termina diciendo que Chamberlain y Hitler desean fervientemente la paz.

"El comunicado publicado anoche fué, naturalmente, redactado de común acuerdo. Ahora no estoy en situación de añadir cosa alguna. Regreso a Londres, donde consultaré inmediatamente con mis compañeros de Gabinete. En los días venideros sobre nosotros pesa una gran responsabilidad. Tenemos que reflexionar cuidadosamente sobre el problema actual. Hay que hacer aún grandes esfuerzos para salvar la paz de Europa".

La Agencia Reuter añade que el memorándum alemán ya ha sido entregado a Praga.

Contestando a la pregunta de si se celebraría una nueva entrevista entre Hitler y Chamberlain, el doctor Dietrich dijo que Chamberlain aceptaba el memorándum alemán, y que si Checoslovaquia no obligaba a Alemania a recurrir a las armas, no sería necesario celebrar nuevas entrevistas.

Llega a Londres el primer ministro inglés. Tengo confianza, dijo Chamberlain, en resolver el problema checo

Londres, 24.—Después de las trece horas, el avión que conducía a la misión británica, presidida por Chamberlain, aterrizó sin novedad en el aeródromo de Londres.

Más de trescientas personas, entre las que se encontraba Lord Halifax, algunos secretarios del gabinete, el encargado de Negocios de Alemania y el embajador francés, señor Corbin, aplaudieron al primer ministro inglés al descender del aparato.

Después de posar algunos momentos para los fotógrafos y operadores de cine, pronunció algunas palabras ante un micrófono portátil, diciendo que tiene confianza en resolver el problema checo.

El representante del Reich se acercó a Chamberlain y le estrechó la mano con mucho afecto. Después expresó su simpatía por el gigantesco esfuerzo que acaba de realizar en favor de la paz.

Desde el aeródromo, la comitiva se trasladó a Downing Street, y comenzó inmediatamente una reunión entre el primer ministro y Lord Halifax, Sir John Simon y Hoare.

A las 17 horas, el jefe del gobierno visitó al Monarca para darle cuenta del viaje y de sus resultados.

LORD HALIFAX VISITA AL REY

Londres, 24.—A las 10.30, el

Hitler no ambiciona ningún territorio que no sea alemán. El Führer propone la retirada de las tropas checas, en la misma forma que Alemania evacuó el territorio francés al final de la Gran Guerra

Berlín, 24.—En los círculos diplomáticos de esta capital, la situación actual resulta perfectamente clara y está definida la posición del Reich.

Si Praga rechaza la oferta alemana, que puede considerarse como una última oferta a Checoslovaquia, será ésta la culpable de la nueva situación, con todas sus consecuencias.

Hitler se ha negado rotundamente a dar garantías sobre la invulneración de la nueva frontera checa. En el caso de una Checoslovaquia sin minorías, estaría bien dispuesta a llegar a una conclusión de esta naturaleza. A Alemania no le interesa la posesión de ningún territorio checo que no sea alemán.

En primero de octubre, el Gobierno de Praga deberá retirar todas sus tropas y policía de la zona sudete, y habrá de hacerse esta retirada de forma que permita a las tro-

pas alemanas apoderarse de todo el territorio abandonado.

La zona de Eggert y Ahsz deben pasar inmediatamente a Alemania, porque cuenta con una población sudete superior a 70 por 100, y en las demás zonas, los habitantes de cada población deberán optar por una de las dos nacionalidades, alemana o checa.

El abandono del territorio checo deberá efectuarse como lo hizo Alemania al final de la Gran Guerra, en el momento de evacuar el territorio francés.

Se sigue declarando que todo depende de Praga, y que si sus efectivos militares no abandonan los distritos alemanes, está dispuesta Alemania a entrar en ellos, porque su decisión sobre este extremo es irrevocable, DRV.

DETALLES DE LA CORRESPONDENCIA CRUZADA ENTRE HITLER Y CHAMBERLAIN

Londres, 24.—"United Press" asegura que ayer en Godesberg se cruzaron cuatro cartas entre Adolfo Hitler y Neville Chamberlain.

En la primera, que partió del primer ministro inglés, éste inquirió datos sobre la verosimilitud de las noticias de Praga, según las cuales voluntarios alemanes se habían apoderado del territorio sudete, pidiendo a Alemania una contestación sobre este extremo.

Algunas horas más tarde, Hitler desmintió la ocupación de los distritos sudetes, y recalco, como dijo en Berchtesgaden, ninguna determinación sería tomada durante las negociaciones.

Chamberlain volvió a enviar una nueva carta al Führer. En ella demandaba que cesara la campaña de prensa alemana contra los checos, pero en la contestación, el Canciller del Tercer Reich dijo que los ataques de la prensa estaban plenamente justificados.

Las dos primeras cartas contenían además algunos importantes extremos de orden técnico, que aclararon en su conversación Von Ribbentrop, Willson y Neville Henderson.

Hitler no puede aceptar la delimitación de fronteras por una comisión internacional. Agrega que en la conversación de la noche, el primer ministro británico y el jefe del Estado alemán discutieron también sobre la situación europea en general, DRV.

La Organización Juvenil, con obras y no con palabras, porque éstas son propias del viejo estilo que aborrecemos, pregana a todos los vientos la promesa más firme de voluntad de Imperio.

ministro de Negocios Extranjeros Lord Halifax llegó al Palacio Real llamado por el Rey, y con él permaneció algún tiempo dándole cuenta de la situación internacional.

Se anuncia oficialmente que el Parlamento será abierto el próximo martes o a lo sumo el miércoles.—DRV.

INGLATERRA SOLICITA DE FRANCIA QUE INTERVENGA CERCA DE PRAGA PARA EVITAR ACTOS INCONVENIENTES

París, 24.—El ministro de Asuntos Extranjeros, Bonnet, recibió al embajador inglés.

Se afirma que el embajador ha presentado una reclamación en nombre del Gobierno de su país en el sentido de que Francia intervenga cerca del gobierno de Praga recomendándole que evite actos inconvenientes y examine las últimas proposiciones alemanas dentro del mayor espíritu realista.—DRV.

Flechas leonesas: En el campo de "La Venatoria", todos los días laborables, a las siete de la tarde, se entrenan tus camaradas para la gran fiesta deportiva que se celebrará en Zaragoza a primeros de octubre. Tu obligación como flecha, es asistir a dichos entrenamientos.

Aunque el Gobierno checo haga locuras...

Ayer anoche supimos que Chamberlain habían por fin re-
 a respirar. La
 no había dejado de ser
 grave, pero había que
 una vez que ambos je-
 se habían reunido, la
 de solución, y que la paz
 quedase asegurada, que-
 e, y efectivamente, tales
 consideraciones que hoy do-
 el tono mesurado de to-
 prensa europea, alemana, in-
 francesa e italiana.

Se notase que los políticos que
 en la dirección de Europa,
 esto en práctica el viejo afo-
 recomienda que en caso
 alguien nos ofienda, conviene
 hasta 10 antes de contestar, y
 ella empieza a dominar, en-
 que subir hasta 100, que
 mente lo que ha decidido ha-
 mania, según parece.

De naturalmente, el memorán-
 es aún conocido, ni aun en
 generales, los más perspi-
 creen poder señalar que consi-
 el compromiso de Alemania
 que el Gobierno de Pra-
 en razón antes del primer
 bre. Es un plazo de siete
 vale bien por la cuenta de
 el antiguo sabio recomendar-
 los casos de mayor excita-

razones para la excitación
 alemán, existen sin du-
 do por la negativa del nue-
 verno checo a cumplir el com-
 anterior respecto a las in-
 ces de Londres y París, sino
 mente por la grave situa-

ción de la región sudete, donde las
 violencias checas tienen el campo li-
 bre hasta la misma frontera alemana,
 y donde un número ya considerable
 de alemanes ha pagado con la vida
 un gesto al que las negociaciones in-
 ternacionales les daba derecho, ya
 que la fórmula del plebiscito estaba
 acordada y reconocida por Checoes-
 lovaquia.

El fondo del problema que ayer
 atravesó algunas horas de aguda cri-
 sis y que ahora cruza por instantes
 de dramático estacionamiento, lo
 constituye la actitud checa, que des-
 entendiéndose de un compromiso acep-
 tado por su antecesor, está decidido
 a romper toda negociación y mante-
 nerse en una cerrazón que constitu-
 ye la más grave amenaza.

Mas, en compás de espera, sería
 aventurado lanzarse a la profecía, y
 es preciso ver venir las cosas unas
 detrás de otras. Hoy Mussolini de-
 cía que los italianos están dispues-
 tos a combatir. Efectivamente, ésta
 es la actitud digna y varonil. Pero
 hay que esperar a la agresión defi-
 nitiva y ésta puede ser que por esta
 vez no venga.

Aunque el Gobierno checo haga
 locuras, los grandes Estados de Eu-
 ropa están decididos a contar hasta
 100, y después... Después es siem-
 pre muy difícil que llegue la pelea.

Se producen sangrientos encuentros entre polacos y checos

La resistencia polaca, los checos abandonan el territorio de colonización de Polonia

24.—Ayer se reprodujeron incidentes entre la población checoeslovaquia y destacamen-
 tos checos.

Polacos fueron asesinados y otros
 resultaron heridos. Las autoridades
 se abstienen de toda información.
 Se han producido sucesos san-
 guinosos en otras localidades.

Una resistencia clandestina polaca, que em-
 peña el territorio polaco, da instruc-
 ciones a los polacos, alentándoles a la re-

El diario, ha tenido lugar otro
 sangriento entre polacos y gen-
 deros, habiendo resultado muer-
 tos. El mismo periódico hace
 la moral de los checos empu-

En Bretaña da
 cuenta del memo-
 dum alemán a
 Francia

24.—El ministro de Asuntos
 Exteriores de Francia, M. Bonnet,
 a los embajadores de los Es-
 tados Unidos y Gran Bretaña.

El último cecbró una larga
 sesión. Phipps le hizo entrega
 del memorándum de Ale-
 mania a Checoeslovaquia.

Después de la tarde, Bonnet fué visitado
 por el embajador de la Unión Soviética,
 por el de Turquía.

Los círculos diplomáticos se di-
 scuten el momento no es fácil
 sacar datos sobre la aceptación por
 el Gobierno checo del memo-
 dum, porque llegó a manos del
 ministro de Exterior de Praga a las
 10 de la noche.

za a desfallecer cada vez más. Como
 contraste, la resistencia de las ciudades
 polacas se acentúa cada vez más.

Los checos abandonan el territorio po-
 laco para refugiarse en territorio del in-
 terior, habiendo recibido los funcionarios
 checos órdenes de sus autoridades de que
 abandonen el territorio de colonización
 polaca.

MILLARES DE POLACOS SE
 APRESTAN VOLUNTARIOS
 A LA LUCHA

Varsovia, 24.—En Polonia se está re-
 gistrando gran número de voluntarios.
 Sólo en Varsovia, más de diez mil vo-
 luntarios se apuntaron para marchar a
 liberar a sus compatriotas.

SIGUEN LAS VIOLENCIAS CEN-
 TRAS LOS POLACOS

Varsovia, 24.—Se reciben noticias de
 que cada día es más lamentable la situa-
 ción de los polacos residentes en Checo-
 eslovaquia.

Las autoridades de Praga han distri-
 buido armas entre los comunistas. Du-
 rante la noche, la gendarmería atacó a
 los polacos y se llevan a los movilizadas,
 que son trasladados a áreas del interior.

Curso de propa-
 gandistas de la
 Previsión Social

Santander, 24.—Patrocinado por el mi-
 nistro de Organización y Acción Sinc-
 dical ha organizado el Instituto Nacio-
 nal de Previsión un curso intensivo pa-
 ra propagandistas de Previsión Social,
 que se celebrará en el Instituto de Se-
 gunda Enseñanza de Santander durante
 los días 3 al 12 del próximo mes de oc-
 tubre.

Los cursillistas deberán estar en San-
 tander el día 2 de este mes.

Francia moviliza nuevas reservas

París, 24.—El presidente Daladier, en
 su calidad de ministro de Defensa Nacio-
 nal, y el ministro del Aire, han promul-
 gado un decreto de movilización parcial
 está madrugada, cuyo texto es el si-
 guiente:

"Los oficiales, suboficiales y clases de
 la lista de reserva que lleven en las tar-
 jetas los números dos y tres, estarán en
 posesión de la carta blanca de movilización
 y se presentarán inmediatamente, sin
 esperar a recibir órdenes personales,
 al lugar que se les señala y en las condi-
 ciones que marcan sus respectivos docu-
 mentos".

A las siete de la mañana, el decreto
 ha sido colocado en todos los Ayunta-
 mientos.

Las medidas de movilización afectan
 a todos los hombres acogidos entre los
 reemplazos que han hecho el servicio mi-
 litar en los últimos años, con la orden
 de completar las fuerzas necesarias para
 cumplir todos los servicios de tropas en
 la frontera.

El acorazado alemán «Deutschchlan», en V go

Vigo, 24.—Fondeó en esta bahía el
 acorazado alemán "Deutschland".

El comandante cumplimentó a las
 autoridades, que le devolvieron la vi-
 sita. En honor de los marinos ale-
 manes se preparan diversos agasajos
 por parte de la colonia alemana aquí
 establecida y por la ciudad de Vi-
 go.

Dos Caballeros Mutilados empleados del Ayuntamiento de Cádiz

Cádiz, 24.—El Ayuntamiento de esta
 capital ha nombrado a dos cabal-
 leros mutilados funcionarios munici-
 pales.

Uno de los mutilados ha sido des-
 signado mayordomo del Ayuntamiento
 y el otro ciclista. También ha
 acordado el Ayuntamiento ceder el
 castillo de San Sebastián para escuela
 de flechas navales, y conceder a las
 Organizaciones Juveniles una
 subvención de cinco mil pesetas.

J. SALBUENA PEREIRA
 Oficina Dental
 Orocho II,7, principal
 Teléfono 1720 LEON

CARTELERIA

Para hoy, domingo, 25 de sep-
 tiembre de 1938.

TEATRO ALFAGEME
 A las cuatro, a las siete y a las diez y treinta.

¡¡Programa UFA de estreno!!
 la preciosa película titulada:
DECIDASE USTED
 Por la gentil, Anny Ondra.
Mañana:

CENTRAL PARK
 Per Joan Blondell.

TEATRO PRINCIPAL
 A las cuatro, a las siete treinta y a las diez y treinta.

Éxito de clamor de la colosal
 película hablada en español, titu-
 lada:
**EL ANGEL DE LAS TINIE-
 BLAS**

Una maravilla de película inter-
 pretada de forma magistral por
 Fredric March, Merle Oberón y
 Herbert Marshall.

CINEMA AZUL
 A las cuatro, especial para los
 heridos de guerra. Excelente pro-
 grama.

A las siete treinta la importan-
 te película UFA de estreno
DECIDASE USTED
 Por la gentil, Anny Ondra.

El marxismo checo quiere la guerra mundial

El Gobierno de Praga ordena la movilización de todas sus reservas

Berlín, 24.—Anoche, a las once, la emisora de Praga, y después las demás emisoras de Checoeslovaquia, declaraban que Chamberlain acababa de salir para Londres, antes del tiempo señalado y añadía que las negociaciones de Godesberg no habían dado resultado alguno, en el mismo momento en que Chamberlain y Hitler continuaban las negociaciones y hasta la madrugada del sábado el primer ministro inglés no se despedía del Führer alemán.

Las radios checas han tratado de interpretar como un apoyo sin condiciones la declaración de Daladier, pero, en realidad, no cabe la menor duda que estas declaraciones se dirigen contra Praga, ya que Daladier ha hecho resaltar que Francia no acudirá en socorro de Checoeslovaquia más que en caso de agresión no provocada, pero la provocación por parte de Checoeslovaquia es ya conocida del mundo entero.

ANTE LA MOVILIZACION GENERAL MUCHOS CHECOS ABANDONAN EL PAIS

Praga, 24.—La noticia de la movilización general del ejército checo ha producido gran pánico en toda la República. A media noche, grupos de miles de personas se manifestaron frente al castillo de Praga para demostrar su desagrado a los instigadores de la guerra.

En algunas regiones, decenas de miles de hombres han huído. En las primeras horas de la mañana, los trenes han quedado detenidos y sólo funcionan al tránsito de carácter militar y van llenos de reservistas. Durante la noche empezó la requisita de coches. Todos los periódicos están severamente censurados, habiendo dejado de publicarse algunos.

MAS DE DOS MILLONES DE HOMBRES MOVILIZADOS

Londres, 24.—Ningún dato particular de Checoeslovaquia ha sido posible conocer en las primeras horas de la tarde. La única noticia es la recogida en las emisoras de Praga, que comunicaban a las diez que la movilización sigue haciéndose con normalidad.

Una agencia francesa dice que al amanecer de hoy el número de hombres movilizados ascendía a cerca de dos millones.

A las doce se difundió una comunicación oficial en la que daba cuenta que la población de Checoeslovaquia está en calma

LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS ENTRE LONDRES Y PRAGA, CORTADAS

Londres, 24.—Las conferencias telefónicas con Praga se interrumpieron esta mañana por decisión del gobierno checo y sólo desde el Foreign Office se comunica con su legación, pero con grandes dificultades.

A las 16 horas, la expectación era tal en esta capital, que los alrededores del Ministerio de Negocios Extranjeros estaba repleto de gente que era difícilmente contenida por la policía. Momentos después cayó sobre Londres una lluvia torrencial que despejó los núcleos.—DRV.

LAS FUERZAS MILITARES OCUPAN LOS EDIFICIOS PUBLICOS Y FORTIFICAN LA CAPITAL

Praga, 24.—Todos los edificios importantes, la estación, la telefónica, la casa de correos y la de teléfonos, etc., están ocupadas por el ejército checo. Las tropas han ocupado también los puentes y pasos a nivel y en diversos lugares de la capital se abren trincheras, principalmente frente al Parlamento.

SE SUSPENDE EL TRAFICO FERROVIARIO ENTRE CHECOESLOVAQUIA Y POLONIA

Paris, 24.—Por orden del general Cirowi, ha sido suspendido el tráfico ferroviario entre Checoeslovaquia y Polonia.

Los trenes de la línea internacional habrán de modificar su ruta a partir de hoy.

AFLUENCIA DE MOVILIZADOS

Belgrado, 24.—Los checos movilizados residentes en Belgrado, han salido hoy en tren especial para reintegrarse a Checoeslovaquia, vía Alemania.

SE PREVE QUE LOS ELEMENTOS MODERADOS CHECOS RETIRARAN SU APOYO AL GOBIERNO CIROWI

Varsovia, 24.—Según una información recibida de Praga, han surgido desavenencias en el seno del nuevo Gobierno Cirowi.

Al parecer, el ministro del Interior ha tratado de oponerse a la influencia comunista.

Según las noticias, se supone que los representantes de los partidos moderados abandonararán la coalición, si el desarrollo de la situación interior sigue por el mismo camino.

El presidente del Gobierno entonces no encontraría apoyo más que en los grupos de izquierda.

En la industria pesada de Ostrau, en las industrias de armamentos de varios distritos y en los carboníferos, acaba de declararse la huelga general.

EN HUNGRIA SE CONSIDERA LA MOVILIZACION COMO UNA PROVOCACION

Budapest, 24.—La prensa de este país hace resaltar que la orden de movilización dada en Checoeslovaquia es una provocación, pues Praga se encuentra desde hace algún tiempo en estado de movilización.

La noticia de esta medida ha sido recibida en Budapest con tranquilidad.

La capital de Hungría presenta aspecto normal. Sin embargo el lunes se celebrarán ejercicios de defensa de protección antiaérea a media noche.

AGRESIONES CHECAS A TERRITORIO ALEMAN

Eggert, 24.—Los checos han abierto fuego de ametralladoras sobre la carretera que conduce a la frontera alemana. Los habitantes de los caseríos de los pueblos próximos a la frontera, situados en territorio alemán, han tenido que abandonar sus viviendas para no ser alcanzados por las balas.

Un avión checo voló sobre la frontera alemana, habiéndose obtenido fotografías del avión en que se demuestra la violación de la frontera.

LOS CHECOS HAN VOLADO LAS LINEAS FERREAS CON ALEMANIA

Berlín, 24.—Las emisoras de Praga han tratado de dar la impresión de que el Reich había interrumpido sus servicios ferroviarios entre Alemania y Checoeslovaquia.

A este respecto, los círculos alemanes declaran que el viernes hubo que suspender el transporte en diez líneas ferroviarias en territorio checo, por haber volado los puentes. Por otra parte, las estaciones fronterizas checas no han admitido desde el viernes por la tarde la entrada de trenes procedentes de Alemania. Los trenes internacionales tampoco pudieron llegar.

Cuando se habla de la Organización Juvenil se habla de la España nascente, optimista y rigurosa de cuerpo y alma.

Ley reguladora de la Enseñanza Media

(BACHILLERATO)
TEXTO OFICIAL

Exposición de motivos

I
El depósito sagrado de la genuina España, a costa de tanto heroísmo salvado, exige de aquellos que han sido llamados a custodiarlo y a transmitirlo, los cuidados más abnegados y las más bondadosas preocupaciones, que han de traducirse, sin vacilar, en primer término, en aquellas reformas radicales que el porvenir de la Enseñanza española imperativamente requiere.

El Nuevo Estado tiene la altísima preocupación de re visar los problemas capitales de orden espiritual, reafirmando el sentido de nuestra tradición con la experiencia de tendencias nuevas, largamente aplicadas en países que ocupan un lugar preeminente en el orden de la cultura.

Esta política en materia de educación ha de tener una expresión legislativa de carácter orgánico que abarque los grandes todos y especialidades de la Enseñanza.

Iniciase con la reforma de la parte más importante de la Enseñanza Media —el Bachillerato Universitario— porque el criterio que en ella se aplique ha de ser norma y módulo de toda la reforma, y porque una modificación profunda de este grado de Enseñanza es el instrumento más eficaz para, rápidamente, influir en la transformación de una Sociedad y en la formación intelectual y moral de sus futuras clases directoras.

El Bachillerato plasmado en esta ley se dirige a un fin determinado y no será el único tipo de Enseñanza Media que haya de existir en España. Otras enseñanzas de carácter más práctico y de utilitarismo más inmediato vendrán a recoger otros sectores sociales, cuya formación influye sustantivamente en la vida del país, procurándose así la disminución de la excesiva afluencia hacia las profesiones liberales, que deben, en cambio, alcanzar un nivel más elevado y una más perfecta idoneidad para el cumplimiento de su función.

Notorios son los defectos principales de que ha adolecido hasta ahora el Bachillerato, a pesar de los merecimientos del Cuerpo de Catedráticos de Enseñanza Media, cuya abnegada y patriótica labor durante estos dos últimos años, es digna del mayor encomio y gratitud.

Los laudables esfuerzos de ese Cuerpo han resultado en gran parte baldíos en cuanto a la formación cultural y humana del alumno se refiere, a causa de los defectos de un sistema que más bien que anacrónico podríamos llamar singular, pues en lo sustantivo no se practica en

ninguna nación cuyo nivel de cultura pueda ofrecernos motivos de imitación y estudio.

A procurar remedio a tal estado, de cosas se encamina nuestra reforma, ya que la separación de la función docente y examinadora, poniendo en acción toda la capacidad del alumno y aumentando en grado máximo el sentido de responsabilidad del Profesorado; la instauración del examen de estado, llevando las pruebas de suficiencia a una zona de objetividad cumplida, de pureza ejemplar y de plena eficacia formativa; el mejoramiento racional en el orden científico y económico del libro de texto, instrumento complementario de trabajo en la Enseñanza; la Inspección técnicamente realizada con afanes fecundos de supervisión, y el estímulo de la iniciativa privada en la creación de los Centros de Enseñanza, que sirvan de noble emulación a las instituciones oficiales, son aspiraciones que hace tiempo tuvieron realización eficaz y brillante en países hondamente preocupados por los problemas de la cultura.

La técnica memorística, producto del sistema imperante, ha de sustituirse por una acción continuada y progresiva sobre la mentalidad del alumno, que dé por resultado, no la práctica de recitaciones efímeras y pasajeras, sino la asimilación definitiva de elementos básicos de cultura y la formación de una personalidad completa.

La cultura clásica y humanista se ha reconocido universalmente como la base insuperable y fecunda para el desarrollo de las jóvenes inteligencias. Una apologética copiosísima y convincente pudiera invocarse a su favor. Bástenos enunciar entre sus decisivas ventajas: el poder formativo inigualado del estudio metódico de las lenguas clásicas; el desarrollo lógico y conceptual extraordinario que producen su análisis y comprensión en las inteligencias juveniles, dotándolas de una potencialidad fecundísima para todos los órdenes del saber; el procurar esta formación, camino seguro para la vuelta a la valorización del Ser auténtico de España, de la España formada en los estudios clásicos y humanísticos de nuestro siglo XVI, que produjo aquella pléyade de políticos y guerreros — todos de formación religiosa, clásica y humanística — de nuestra época imperial, hacia la que retorna la vocación heroica de nuestra juventud; pueden formarse con el ejemplo de las grandes Naciones imperiales modernas; y bastaría, fi-

nalmente, la consideración de la necesidad de dar en las circunstancias mundiales presentes, su plena valoración a los fundamentos clásicos, greco-latinos, cristiano-romanos, de nuestra civilización europea.

Consecuentemente, la formación clásica y humanista ha de ser acompañada por un contenido eminentemente católico y patriótico. El Catolicismo es la medula de la Historia de España. Por eso es imprescindible una sólida instrucción religiosa que comprenda desde el Catecismo, el Evangelio y la Moral, hasta la Liturgia, la Historia de la Iglesia y una adecuada Apologética, completándose esta formación espiritual con nociones de Filosofía e Historia de la Filosofía. La revalorización de lo español, la definitiva extirpación del pesimismo anti-hispánico y extranjerizante, hijo de la apostasía y de la odiosa y mentaz leyenda negra, se ha de conseguir mediante la enseñanza de la Historia Universal (acompañada de la Geografía), principalmente en sus relaciones con la de España. Se trata así de poner de manifiesto la pureza moral de la nacionalidad española; la categoría superior, universalista, de nuestro espíritu imperial, de la Hispanidad, según concepto felicísimo de Ramiro de Maeztu, defensora y misionera de la verdadera civilización, que es la Cristiandad.

Complemento natural de las humanidades clásicas, han de ser las humanidades españolas. Es nuestra lengua el sistema nervioso de nuestro Imperio y herencia real y tangible de nuestro Imperio político-histórico. Como dijo Nebrija en ocasión memorable, fué siempre la lengua compañera inseparable del Imperio. Sólo un profundo estudio de nuestro idioma sobre sus textos clásicos y el aprendizaje de su empleo y de sus bellezas, puede darnos la seguridad de que el presente renacer de nuestro sentido nacional y patriótico, labrado a golpes de dolor y adversidad, no sea una exaltación pasajera, sino algo permanente y sustantivo en el espíritu de las generaciones venideras.

Esta cultura humanística debe completarse con otra serie de estudios científicos eminentemente formativos, consistente en un ciclo de Matemáticas, que comprenda desde las nociones de Aritmética y Geometría, a las nociones elementales de Geometría Analítica; otro ciclo de nociones de Físico-Química y Ciencias Naturales, y por último, dos lenguas vivas, que escogerán los alumnos entre las que se fijan en el cuadro de estudios, siendo obligatorio que una de ellas sea el italiano o el alemán, que facilitarán a los futuros Bachilleres el acceso a las producciones literarias y científicas del extranjero. Al Dibujo y Modelado se les dará la importancia formativa y realizadora reconocida por la técnica docente moderna y que aconsejan además las aptitudes creadoras de nuestro pueblo. La Educación física, practicada intensamente en todos los cursos, y combinada con artes de adorno, música, canto, visitas artísticas, etc., perfeccionará la educación y formación social y humana del alumno, fin primordial perseguido en el presente plan.

Suprimida la rémora y preocupación nociva de los numerosos exámenes anuales, y por asignaturas, quedará tan sólo como prueba final lo que puede llamarse

examen de Estado de Bachillerato, conjunto de pruebas escritas y orales que se han de celebrar al finalizar los siete años del mismo ante un Tribunal especial organizado por las Universidades, volviendo el Bachillerato, como era tradicional en España, a incorporarse orgánicamente en la medida posible a la institución universitaria.

Esta prueba revistirá el máximo de garantías de imparcialidad y objetividad, tal como en esta Ley se prescribe y puntualizará el correspondiente Reglamento especial.

Instrumento necesario para la implantación del nuevo régimen de Enseñanza Media, será el Libro de calificación escolar de cada alumno. Este Libro ha de ser adquirido desde el primer año del Bachillerato, y estará foliado, sellado y rubricado por la Administración como un libro de comercio; y en él constarán en la primera página, la fotografía y todos los antecedentes del alumno. Sucesivamente, cada profesor, responsable de la educación del escolar, anotará al final de cada curso su dictamen, que comprenderá su puntuación, asiduidad, los ejercicios que hubiera realizado, su carácter y aptitudes, y la calificación de suficiencia para pasar al año siguiente. Esta calificación, que deberá hacerse todos los años y para cada una de las asignaturas, servirá para el alumno y para su familia de medio de comprobación de los progresos realizados, y también para que la Junta de Profesores pueda autorizar el paso del estudiante a cursos sucesivos y en caso preciso su traslado a otro Centro.

Las relaciones entre la enseñanza oficial y privada, así como su funcionamiento, sufren un cambio radical con esta organización.

La Enseñanza Media Española, en armonía con los altos ideales en que se inspira la reforma, ha de elevar y perfeccionar la función docente, es la que los catedráticos de Instituto, con tuvo esfuerzo y abnegada voluntad, reiteradamente probada, se cuenta, dotados y provistos de medios por el Estado con la máxima amplitud y esmero que las circunstancias permitan, asumirán la noble función de ser los reguladores y depositarios del alto nivel docente y formativo que el Estado Nuevo aspira a implantar en la Enseñanza Media, por aquel impulso de perfeccionamiento y su peración que anima hoy a nuestra España Nacional. En pocas palabras, los Institutos de Segunda Enseñanza habrán de transformarse en Instituciones modelo, en las que el nuevo Bachillerato clásico y formativo pueda desarrollar el máximo de eficacia y de valor cultural.

Tanto la enseñanza oficial como la privada, reguladas en esta Ley, serán sometidas a la misma Inspección de Enseñanza Media, cuyo Cuerpo de Inspectores será creado mediante una disposición especial. En plazo prudencial y dando las facilidades de transición necesarias, la Enseñanza privada deberá ostentar en su Cuerpo de Profesores un número de titulares universitarios equivalente al de la Enseñanza oficial.

Será también importante cometido de la Inspección determinar, según la capa-

cidad y medios de los Establecimientos privados, la proporción en que habrán de contribuir con becas y plazas gratuitas, según voluntad del Nuevo Estado, a que no se malogren los talentos y capacidades naturales por falta de medios económicos.

No obstante el profundo cambio que experimentarán los métodos docentes, el libro de texto ha de ser considerado como un instrumento auxiliar de trabajo. Las características de la Enseñanza Media aconsejan establecer en este respecto una libertad instrumental, aunque restringida, que permitiendo la concurrencia y el estímulo, y aun esa variedad en los matices secundarios que presta fecundidad a las producciones intelectual, exija, sin embargo, en los libros de texto un nivel de calidad pedagógica, científica y política que responda a los ideales del Nuevo Estado.

Para ello, en el Ministerio de Educación Nacional se constituirá una Comisión dictaminadora sobre los libros de Enseñanza Media, a la que deberán ser sometidos tanto los actuales en los comercios, como los que se deseen editar en el futuro. Esta Comisión decidirá y dará o no validez a los textos que a ella se sometan, y, al mismo tiempo, regulará los precios en relación con la presentación tipográfica de los mismos, y podrá premiar también el mérito de aquellos que lo tengan con carácter excepcional, mediante su adquisición para su edición por el Estado.

Formadas las jóvenes inteligencias con arreglo a estas normas, se habrá realizado, para plazo no muy lejano, una total transformación en las mentalidades de la Nueva España y se habrá conseguido desterrar de nuestros medios intelectuales los síntomas bien patentes de decadencia: la falta de instrucción fundamental y de formación doctrinal y moral, el mismo no extranjerizante, a rusofilia y el feminamiento, la deshumanización de la literatura y el arte, el fetichismo de la metáfora y el verbalismo sin contenido, características y matices de la desorientación y de la falta de vigor intelectual de muchos sectores sociales en estos últimos tiempos, todo ello en contradicción dolorosa con el viril heroísmo de la juventud en acción, que tan generosa sangre derrama en el frente por el rescate definitivo de la auténtica cultura española.

Aplicado el nuevo plan en la realidad docente con decidida y progresiva asimilación, habrása logrado la revolución más trascendental de la enseñanza española de un siglo a esta parte.

La España que renace a su auténtico Ser cultural, a su vocación de misión y de ejemplaridad, a su tensión militante y heroica, podrá contar para su juventud con este sistema activo y eficaz de cultura docente que ha de templar las almas de los españoles con aquellas virtudes de nuestros grandes capitanes y políticos del Siglo de Oro, formados en la Teología Católica del Trento, en las Humanidades Renacentistas y en los triunfos guerreros por tierra y por mar en defensa y expansión de la Hispanidad.

(Continuará)

Antracitas de Fabero, S. A.

Domicilio Social: Alca'á, 40 :: MADRID

Antracitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS
PONFERRADA (León)

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

RESERVADO PARA EL

MALTHE KRIPP

Banco de España

SUCURSAL DE LEON

A los efectos de lo dispuesto en el Decreto de 27 de agosto próximo pasado, y especialmente en su artículo séptimo, sobre retirada de papel moneda puesto en curso por el enemigo, se pone en conocimiento del público en general, que se hallan obligados a entregar dicho papel en esta Sucursal del Banco de España; Banca privada, o Ayuntamientos, en las plazas donde no haya Bancos, dentro del plazo que señala el mencionado decreto.

León 24 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El secretario, Antonio Pariente.

Rosa María

Colonia insuperable

Almacenes Arce

ENVÍENOS



LOS MEJORES

Trabaja del Camino (León) — Teléfono 1330

Colaboración

«Un francés de la serie D»

Entre los verdaderos españoles que sufrían en Madrid las torturas de cualquier combinación de tres letras, con poder suficiente para perseguir a las personas decentes y apoderarse del producto del trabajo honrado, se encontraba una familia que la componía matrimonio joven y tres hijos, el mayor de 9 años.

Una de las varias noches que el padre tuvo que deslizarse por los tubos conductores de agua, para bajar al piso del otro vecino a refugiarse, mientras los ocupantes de uno de esos coches fatales, obligaban a su atribulada esposa, que les mostrara toda la vivienda, para hallar el escondite de aquél, decidió abandonar la capital madrileña con los suyos.

Como hijo de francés, eligió, entre ser muerto por los marxistas o arrostrar el castigo que Francia le impondría por no haber prestado el servicio militar, esta última solución.

Presentado al cónsul acogiéndose a la nacionalidad paterna, consiguió salir el día 15 de julio del 37, en un autobús que transportó a Valencia 400 de sus mismas condiciones, desde donde embarcó en el "Immeret" núm. 2, que zarpó con dirección a Marsella.

A su llegada al puerto francés, los gendarmes lo condujeron a la cárcel, lugar donde preventivamente llevaban a los desertores, sirviéndole por todo alimento al día, un pedazo de pan y agua.

La señora y los hijos se encontraron al saltar a tierra, solos, en un país extraño, desconociendo el idioma y con la intranquilidad de separarse del esposo, sin saber qué podría sucederle.

Después de tres días, alguien le dio las señas del Socorro Blanco y allí se presentó, suplicando antes que nada, le acompañaran a buscar el paradero de su marido.

No le encontró, ya en la prisión. En la prefectura tampoco le indicaban la posibilidad de hallarle; ayudada por aquel emisario del Socorro Blanco, se dedicó a visitar los cuarteles de Marsella y en el de San Juan, conocido por el 141, después de contemplar a todos los soldados que devoraban el rancho, cuando desesperanzada se dispuso a continuar su peregrinación, divisó a su esposo que, rapado al cero y vestido de ranchero, transportaba una gran marmita de comida para sus compañeros de armas.

¡Qué alegría! y ¡Qué impresión para ella verle con aquella indumentaria! Corrió a él a pesar de la estupefacción de los soldados, y le confundió en un abrazo al que el marido no pudo contestar, no sabiendo explicar todavía, si fue por impedirle la cacerola o la vergonzosa casualidad de que su mujer le hubiera sorprendido en aquel menester tan inesperado como raro.

Después de cambiar unas palabras, pocas, porque el condimento se enfriaba, la señora libre de su gran preocupación, marchó a participar a sus hijitos el hallazgo del autor de sus días.

El sargento de cocina, al volver el marmitón, le dijo: ¡Qué suerte

tienes, SOLDADO DE LA PAZ! Este calificativo y el de FRANCÉS DE LA SERIE "D" le daban allí a los que se acordaban de la nación vecina, cuando en otra donde vivan, existan guerras.

Siempre sometido a las resultas de aquella falta, que por lo regular se castigaba con un año de prisión en el fuerte de San Nicolás, lugar, donde decía un reverendo franciscano que allí cumplió merecida condena, "era preferible la muerte a entrar en aquel presidio", esperaba el final de la causa, prestando servicio militar. Consiguio salir por las tardes a visitar a sus hijos a los que llevaba alimentos, que otros soldados reunían para que pudieran subsistir.

Cuando la señora pedía trabajo, le respondían que solicitara el subsidio que toda esposa de soldado tenía derecho a disfrutar, pero que antes se casara allí, porque su matrimonio español no era válido.

El Gobierno no reconocía otros derechos que los otorgados por el país.

Con estas absurdas consideraciones, aquella madre cristiana, luchaba entre ver morir a sus hijos de hambre o abolir el yugo que la Iglesia en uno de sus sacramentos le había otorgado. Sir embargo se resistió con valor.

Los días transcurrían y aquél donde el padre transportaba el alimento cada vez se llenaba con más dificultad, hasta que una tarde el matrimonio decidió realizar algo definitivo.

Los niños y ella regresarían a la España de Franco, pero ¿y él?

Los pensamientos hicieron alto y por fin acordaron que la familia volviese a la Patria y él pretextando una enfermedad de su padre en San Remo, tratara de marchar a Italia con un permiso militar. Esto podía tener el fatal resultado, si se averiguaba la falsedad, de recargar considerablemente la pena, más no había otro camino.

Después de muchas visitas a la prefectura un buen día, quizá porque desapareciera de aquella oficina el soldado pediguño, le fue entregado un pasaporte para Italia. Aquella misma noche, salió hacia Hendaya la familia, y el padre embarcó con dirección a Génova.

¡Qué horas de angustia las que precedieron a la salida del barco! Ya en alta mar "El francés de la serie D" pudo respirar a todo pulmón y en los esfuerzos que su pecho hacía, se dibujaba un "Arriaba España!" que si bien no sabía de sus labios por temor a interrumpir su liberación, agigantábase por momentos invadiendo todo su ser.

En el tren que cruzando la España digna se dirigía a una ciudad castellana, iban cuatro coradas pensando en aquella embarcación, que condensaba todas sus esperanzas.

Eran madre e hijos españoles y por tanto cristianos; no pronunciaban palabras, pero sus labios se movían en el mismo ritmo. Rezaban por un fugitivo.

A. Caballero

Eco mundial de la carta de los Obispos españoles Treinta y seis ediciones en catorce lenguas y veinte naciones Han contestado más de 850 Obispos y casi todos los Cardenales

Burgos.— Se acaba de publicar bajo los auspicios del Cardenal Primado un libro sobre la colosal resonancia que ha alcanzado en el mundo la carta colectiva del Episcopado español, respecto a nuestra guerra nacional.

Tiene el libro 196 páginas, cuidadosamente editadas. Va precedido por una carta del Cardenal Parelli al Cardenal Gomá, en la que elogia la apostólica labor de nuestro Purpurado.

El libro contiene siete capítulos, una breve historia de la Pastoral, datos sobre su difusión, eco que ha encontrado en todo el mundo católico, controversias que levantó y testimonio de adhesión de otras iglesias no católicas a la Iglesia de España. Después inserta numerosos textos escogidos entre los mensajes que el Cardenal Gomá recibió como respuesta a la Carta Colectiva. En la historia de la Carta Colectiva, se consignan importantes detalles, cual es el de que el Cardenal Gomá acudió al Vaticano, pidiéndole autorización para publicar la Pastoral Colectiva, y que la Santa Sede se la concedió muy gustosa en febrero de 1937.

Han contestado corporativamente a la Carta los Episcopados de 17 naciones europeas; once americanas; dos de Asia y dos de Oceanía. Además han respondido casi todos los Cardenales del Suroccidente y unos 850 obispos, que son la inmensa mayoría de los que componen la Jerarquía Católica universal.

Después de publicado el libro, han llegado más respuestas, entre ellas las de los Prelados de Colombia y otros americanos. Estas contestaciones han sido con frecuencia perseguidas por los rojos, y así la de los obispos del Canadá fué a parar a la zona marxista y, al cabo de varios meses, hubieron de repetir el envío con mejores garantías. Igual pérdida sufrió la de los obispos del Ecuador, el Perú y otras naciones.

Se ha publicado la Pastoral Colectiva en todos los países del mundo. Hay siete ediciones en castellano en las diversas naciones americanas; dos en Francia; seis en Bélgica, de las cuales una en flamenco; dos en Canadá; una en Inglaterra.

"Agencia Soto"

SANTA NONIA — LEON LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDS DE todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPETENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación, en 1927.

Conservas Vegetales "EL BIERZO" José Martínez Mejías PONFERRADA (LEON)

E. Barthe Pastrana Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Avenida del Padre Isla, 4 Teléfono 1211

En tres en Estados Unidos; cinco en lengua alemana, de las cuales tres en Viena; una en Hungría; dos en Italia; una en Polonia; una en lengua checa; una portuguesa en el Brasil; una en lengua rumana; otra en latín; otra en chino y otra en ruso. En total, 36 ediciones publicadas en catorce lenguas y editadas en veinte naciones.

Los periódicos que reprodujeron íntegramente la Pastoral, son innumerables. Sólo su relación constituye una Babel de títulos y lenguas. El gran diario norteamericano "New York Times" la inserta íntegra, advirtiendo como gala de su información que "tiene nada menos que diez mil palabras". En muchas naciones se ordenó que los párrocos la leyeran en los templos y la reprodujeron todos los boletines eclesiásticos.

Respecto a las órdenes religiosas, el Padre General de los Jesuitas le envió para que la publicasen y comentasen las misl revistas que posee la Orden en todo el mundo, y cosa análoga hizo el General de los Dominicos y el de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, etc.

También se registran las controversias que suscitó, en especial de algunos protestantes y otros pocos católicos, principalmente de Francia, mal informados por ciertos separatistas vascos. En el libro se relata, por ejemplo, que Telesforo Monzón, consejero del llamado Go-

bierno de Euzkadi, fué a visitar al Cardenal de Manila, Primado de Bélgica, y le expuso largamente las razones de su divergencia con las autoridades eclesiásticas españolas. El Cardenal le oyó calmadamente, y al terminar, replicó: "No me meto a juzgar la conciencia subjetiva de usted ni de sus compañeros. Mas yo he hablado con el señor obispo de Vitoria y, ateniéndome a sus explicaciones, la actitud de usted no admite ni justificación ni excusa".

Enumera otras campañas contradictorias y menciona al desdichado Dean protestante de Canterbury, y se consigna que la revista francesa "Sept", que publican algunos Padres Dominicos y que se mostraba adversa al movimiento español, por disposición del General de la Orden, P. Gillet, "murió de gripe española", según donosamente se ha publicado en Francia y se recoge en el libro.

La obra concluye con un capítulo sumamente consolador, llamado "Frente cristiano", en el que se reseñan todas las adhesiones que la Iglesia Católica española ha recibido de parte de protestantes de los distintos e innumerables sectas, de los ortodoxos griegos y rumanos y de sacerdotes de otras religiones, concordes con los católicos de España en defender la Causa de Dios contra el ateísmo.—FARO.

Inauditas disposiciones de las autoridades francesas contra los viajeros italianos

Modane.—A partir de medianoche la frontera francesa ha sido cerrada a todos los ciudadanos italianos que se dirigen a Francia o en tránsito por este país y no provistos de un visado especial de las autoridades consulares francesas.

La medida ha sido aplicada sin ningún previo aviso y con el máximo rigor. El expreso de Inju que llega a la estación fronteriza de Modane a las 23,40, ha pasado con todos sus viajeros, pero el siguiente, directísimo, salido de Turin a las 0,20, ha llegado a Modane a las 2,40 y ha sido inmediatamente cercado por grupos de agentes de la policía francesa y rigurosamente inspeccionado. Todos los viajeros italianos, en total unas 120 personas, entre las cuales numerosas mujeres y niños e inválidos, han sido obligados a bajar de los coches y privados de sus pasaportes. Han quedado a disposición de las autoridades de policía francesas hasta las cinco de la mañana. Escenas dolorosas se han desarrollado bajo la vasta nave de la estación. La noche era cruda y los viajeros han sido forzados a

esperar disposiciones sin ningún confort. Particularmente lamentable ha sido el caso de un tal Leonardo Coppo de Viena que aún encontrándose en condiciones desesperadas a causa de un ataque agudo de apendicitis ha sido dejado por tres horas en el suelo bajo el cobertizo de la estación de Modane sin asistencia sanitaria. Igual suerte ha tenido un grupo de peregrinos italianos acompañados de sacerdotes y de religiosos y que se dirigía a un santuario francés.

Finalmente, a las 5,30, todos los viajeros detenidos han sido vueltos a territorio italiano. No serán admitidos en Francia si no van provistos de un visado especial del consulado francés de Turin que decidirá la concesión caso por caso. Sólo seis viajeros que se dirigen a Inglaterra han sido autorizados para pasar sin pagar, a través del territorio francés contra pago de una tasa de 20 francos por el visado. Ninguna dificultad ha sido creada a los viajeros franceses que se dirigen a Italia.

Anuncios económicos

SE CEDE habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda. E-609 OFICIAL de peluquería, o socio industrial, se necesita. Razón: Alcázar de Toledo, 8, cuarto izquierda. E-605 DOS CASAS, piso, planta baja y almacén, se venden, calle de las Cercas, 2. Razón: Bernabé Mirantes, Ventas de Nava. E-607 DOS ALEMANES desean perfeccionar idioma español solicitando intercambio conversación con personas de distinción e inteligencia. Razón: H. Burian. Lista de Correos, León. E-609 COSTURERA económica, se necesita. Razón, Lucas de Tuy, número 15, segundo. E-610

URGE un lechero sabiendo ordeñar y un Labrador mulatero, para la finca "Villa Rosario", informarán, Doctor Blanco, Villa Mañan, (León). E-609 DOS HABITACIONES soleadas con derecho a cocina, sitio céntrico, casa seria, sin muebles, se desean tomar el alquiler. Razón en esta Administración. E-611 APROVECHE ESTA OCASION se compran, billetes y libros de todas clases Pérez Galdós, 1 Librería. E-614 COMPRARIA CASA 40.000 a 50.000 pesetas, dirigir ofertas con detalle a Rodríguez de León. Administración de PROA Abstenerse intermediarios. E-615

TUDELA VEGUIN Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia. Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, etc. SEGUNDO COSTILLAS Avenida del Padre Isla, núm. 2. Apartado de Correos, 31. Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 12-17. LEON Se pone en conocimiento de los compradores y ganaderos en general, que los días 1 y 2 DE OCTUBRE se celebrará la FERIA DE SAN FROILAN en el sitio nombrado "COTA DE LA MATA", al lado de la Estación de LA VECILLA; se encarece a todos aquellos que desean adquirir buenos ejemplares tanto en razas selectas como en calidad no dejen de acudir a ella.

La respuesta del árabe HUELLAS DE ESPAÑA

Por TEOFILO ORTEGA

Tierras abrasadas de África. Un europeo que atraviesa los arenales desérticos, que parecen infinitos.

El cielo y la arena que se besan en el amanecer, en diálogo emocionante de las dos soledades.

El europeo encuentra a uno de los guías de la caravana con la rodilla en tierra. Huidizos los ojos. En los labios, un temblor. Orando, Sonríe el europeo, escéptico. Cuando considera que el árabe terminó su oración le interrumpe. El dardo fino y sutil de la ironía, trata de quebrantar su fortaleza.

—¿Qué pruebas tienes de que Dios existe?—le interroga.

Responde:

—Cuando miro la arena del Sahara, puedo decir por las huellas si fué un hombre o una fiera el que pasó por allí.

Se detiene. Mira al Cielo. Fija sus ojos en la tierra. Prosigue:

—De igual manera, si dirijo mi mirada al mundo, por las huellas que en él advierto, adquiero la seguridad de que Dios ha pasado...

Reflexionad, camaradas y españoles todos, en estas sabias y ciertas palabras.

Tenemos un Caudillo: FRANCISCO FRANCO. Nos legaron nuestros muertos la estructura de un Estado para la salvación: El Estado Nacional-Sindicalista. Pero al europeo escéptico, de la misma forma que el árabe creyente, hemos de contestar, cuando pregunte, con algo más de argumentos.

El Caudillo existe: es FRANCISCO FRANCO. A Europa le probaremos que existe y que creemos en él, por la huella que imprime en nuestros corazones; por la nobleza de su obrar, que debemos emular y seguir, con una disciplina de acero.

—Existe, diremos, porque en todo nuestro obrar ha fijado esta huella de su ejemplar conducta, de una vida despierta a todo sacrificio, de un espíritu limpio de roña moral, de sinceridades bastardas.

Cuando el europeo nos interroga irónico:

—Pero, ¿existe España?

Sea también la nuestra, igual respuesta de la del árabe.

—Observe—le diremos—. Bajo la tierra, en camposantos, una modestidad se cobija, que por creer en la Patria, llegó a no temer a la muerte. Observe: en los hombres llamados a regirnos, venciendo todos los días a la tentación de extraviarse, hay un perfecto dominio, que les permite cada vez ser mejores, más fuertes, menos corruptibles, más enérgicos. Observe: en los ojos de esos muchachos de quince, diez y seis años, llamea con claridad y luz creciente la seguridad completa de que pertenecen a uno de los más grandes pueblos que en la historia del mundo registró su paso. Observe y reconozca, que si por la huella puede juzgarse el pie, España existe, y su andar es varonil y ardido, por cuanto las madres que perdieron en la lucha a sus mejores hijos, sonríen al abandonar el cementerio, después de rezar sobre su tumba, pensando: España bien merecía la sangre de mi hijo.

Observe que las madres, cuando después de rezar por su alma, ante la estampa querida, van al modesto comedor, ante un pequeño retrato se detienen y fijan los ojos, con miradas entre maternales y gozosas, porque el hombre del retrato, Caudillo Francisco Franco, parece que guarda entre pliegues ocultos del alma, en sonrisa a flor de piel, todo el aliento, toda la fe, toda la esperanza en España, que llevaban prendida en los labios como una gran rosa, todos los hijos valientes que, temblando con su luz en la noche, ya brillan, desde su aposento eterno, en cobijo celeste.

Mussolini habla al pueblo italiano

El Duce, en su discurso, pone de relieve la irresponsabilidad de la democracia y manifiesta la consistencia del bloque italo-alemán

Padua, 24.—El Duce Benito Mussolini, pronunció esta mañana un discurso ante 150.000 personas, que enfervorizadas aplaudieron a su Duce con delirio.

En este discurso, que después del comunicado final de las negociaciones anglo-alemanas, ha sido esperado con el mayor interés, Mussolini ha dicho lo siguiente:

“Parece que la aceptación de Praga al plan anglo-francés estaba ya hecho, pero ha sucedido lo que acostumbra a suceder en las así llamadas democracias: que el primera misión del nuevo gabinete ha sido proclamar la movilización general. Ante este hecho

gobierno que había aceptado el plan y que tenía el deber moral de permanecer en el poder con el fin de realizar los compromisos contraídos, ha presentado la dimisión.

El nuevo gobierno tiene al frente un general, conocido como inmejorable amigo de Moscú. La hay que añadir el régimen de terror a que los checos someten a los sudetes. Alemania ha dado pruebas de extraordinaria moderación y ha remitido a Praga unas reivindicaciones dando tiempo hasta el día primero de octubre para su contestación. El gobierno de Praga dispone pues de

esos días para recobrar su clarividencia.

Sería, en efecto, paradójico y criminal que millones de europeos se hicieran la guerra para mantener el régimen de Bennes. Pero también sería grave falta querer interpretar erróneamente la paciencia de Alemania.

La falta de responsabilidad en los regímenes democráticos es una de las características más significadas. En los estados totalitarios, semejante desplazamiento de la responsabilidad no es posible. Los problemas que aparecen ahora ante la conciencia del pueblo, deben ser resueltos íntegra y definitivamente.

Ha llegado la hora para semejante solución y si a pesar de esto estallara un conflicto, existe la posibilidad de localizarlo. En los países occidentales se supone que ha llegado el momento para arreglar las cuentas con los estados totalitarios, pero todas estas cosas se encontrarán frente por frente a dos países que forman un solo bloque.

Yo ya se que estáis dispuestos a toda eventualidad. (Clamorosas ovaciones acogen estas palabras del Duce). He aquí vuestra respuesta dada al mundo entero. Con vosotros, la nación italiana ha dado su contestación.

Al terminar su magnífico discurso, Benito Mussolini es nuevamente aplaudido y saludado al grito de ¡Duce! ¡Duce!, en medio del mayor entusiasmo del pueblo.

MUSSOLINI, ACLAMADO POR EL PUEBLO, LE DIRIGE DE NUEVO LA PALABRA

Roma, 24.—Después de abandonar Padua, el Duce se ha detenido en una población italiana, donde, en medio de grandes aclamaciones del pueblo, ha tenido que dirigirse una nueva alocución.

El Duce declaró que a las pocas horas del discurso de Padua, no puede esperarse que pronuncie un discurso político. Añadió que su pueblo era fuerte y ha dado pruebas del mejor carácter. Sois los mejor dotados para ser íntegramente fascistas, ya que el fascismo consiste en el cumplimiento del deber, en el espíritu de sacrificio y en el desdén del peligro.

Nuestros enemigos del otro lado de los Alpes, siguió diciendo, no nos conocen y son demasiado necios para ser peligrosos. Están retrasados por lo menos durante un cuarto de siglo, en el cual Italia ha progresado extraordinariamente.

Cuando 52 estados se reunieron en Ginebra para discutir las sanciones contra Italia, yo no dudé jamás de las virtudes del pueblo de Italia. Entonces circularon dos alternativas ridículas: manteca o cañones. Nosotros hemos escogido los cañones, pero estos cañones, aunque fabricados con acero, serían materia inerte si no hubiera tras ellos hombres de acero. Pero estos hombres, estos italianos, bajo el símbolo del Littorio, están todos dispuestos a combatir.

Una formidable ovación acoge las últimas palabras del Duce, que es aclamado durante largo rato.

Fe en el Caudillo y en los subimes meates de España de cision inquebrantable de resurgimiento patrio, virtuosidad y veneración a la sangre de los Caídos: Eso es la Organización Juvenil.

Del Vayo, continúa invirtiendo patrañas

Radio Nacional de España, en su emisión de la noche, radió ayer la siguiente nota:

“A las tonterías que durante estos días vienen lanzando los rojos en Ginebra, no falta la maniobra, con mucho de hipocresía y la parte correspondiente de comicidad.

Ayer nos enterábamos de que del Vayo, representante del Comité soviético en Ginebra, ha escrito una carta al secretario general de las Naciones Unidas, que además de ser un testimonio de la situación angustiosa de los rojos, nos enseña que la insidia y las maniobras sucias, siguen siendo el arma predilecta que los rojos ponen en juego para conseguir sus bastardos fines.

En la carta de del Vayo al secretario general de la Sociedad de las Naciones, se pide que “en presencia del problema grave y urgente que consiste en asegurar el abastecimiento durante el invierno próximo de tres millones y medio de refugiados, se dirige a la Sociedad de las Naciones solicitando la ayuda económica necesaria para subvenir a las necesidades de estos desgraciados.

Esta noticia, por sí sola, nos dice bien claramente hasta dónde llega la angustia y el aprieto en que los rojos se hallan, pero es que además, en la carta se vierten insidias que nos vemos obligados a contestar.

Una de ellas es la de decir que los refugiados en zona roja han huido del territorio nacional. Esto es falso a todas luces. Lo verdadero e innegable es que los rojos, obligando inhumanamente a vacuar todos los pueblos y ciudades antes de perderlas, han dado lugar a que en sus poblaciones se fueran haciendo millares de seres humanos que, de no obligarles a trasladarse, hubieran estado bajo la protección del Gobierno de España, naciendo a una vida humana y digna.

Otra manifestación hipócrita y canallésca de la carta de del Vayo es decir que el problema de los refugiados se deja sentir también en nuestra zona. Del Vayo sabe que miente. Aquí no hay seres hambrientos y miserables, que viven hacinados. Aquí no hay la figura errante del evacuado rojo, arrastrando su dolor por todas partes. En la España de Franco del Vayo lo sabe bien—vivimos y comemos todos, y para atender a las necesidades de nuestros hermanos si esta necesidad se produjese, nos bastaríamos los españoles, sin necesidad de mendigar protección de ningún organismo extranjero.

Por lo tanto, cuando del Vayo habla

hipócritamente de que la acción chora de la Sociedad de las Naciones de atender a la totalidad del problema nacional de España, miente a sabiendas. La verdadera España, al momento, no necesita de las Naciones Unidas. ¡Ay, de España si las necesitara!

Lo que verdaderamente sucede es que los rojos que cometieron el error de obligar a abandonar sus hogares a miles de personas, separándolas de sus familias y medios de vida, llevan culpa el merecido castigo ante las perspectivas de un invierno negro y con tres millones y medio de seres de harapos. Piden a Ginebra una ayuda, pero dudamos de la caridad de Ginebra. Mas aún en el supuesto de que los judíos de allí resolviesen dar un centavo para los miserables hijos del comunismo, estamos seguros de que no nos llegaría a su destino. Demos olvidar que Alvarez del Vayo rigió una suscripción para socorrer intelectuales rusos huidos de la patria. Vayo era tesoro y, naturalmente, el dinero no llegó a sus destinatarios.

No podría suceder ahora lo que el Duce dice: ¡Pobres refugiados de la zona roja!

Francia hará posibles por mantener la paz

París, 24.—El presidente Daladier ha permanecido toda la tarde en el ministerio de la Guerra, sin visitar a nadie.

Ya de noche, declaró a los periodistas que Francia haría todo lo posible para continuar las negociaciones diplomáticas, de las que depende el mantenimiento de la paz.

El gobierno de Praga, detiene al diputado sudetita Kundt

Berlín, 24.—Hoy ha sido detenido por la Policía del Gobierno alemán el diputado de los sudetes Kundt, el corresponsal especial de una importante editora alemana y corresponsal de varios importantes diarios polacos.

Se reúne el Gobierno de Gran Bretaña

Chamberlain dió cuenta a sus compañeros de gabinete de su entrevista con Adolfo Hitler

Londres, 24.—Las deliberaciones del consejo restringido han durado más del tiempo que se había calculado, terminándose después de las 17,30, por lo que el consejo de ministros no ha podido comenzar hasta pocos minutos antes de las seis de la tarde.

Chamberlain hizo a sus compañeros de Gabinete una relación de la entrevista de Godesberg; leyó las cartas cruzadas durante el día de ayer y el memorandum, cuyas proposiciones constituyen la última determinación del Gobierno alemán, destinado a Praga.

El texto de estas proposiciones ha sido enviado a Bennes por el agregado militar de Gran Bretaña en Berlín, que partió hoy en avión especial desde Colonia a Praga, donde llegó a las 21 horas.

Ala salida de Downing Street el ministro hizo declaraciones para el nuevo Consejo.

Mañana a primera hora se reunirá el Consejo. A última hora se dice que Daladier y Bonnet efectuarán un nuevo viaje a París.

INGLATERRA NO HA DECIDIDO NINGUNA MOVILIZACIÓN.

Londres, 24.—El ministro de Guerra, Hore Belisha, ha declarado que falsas las noticias de haber sido decretada una movilización.

Hasta el momento, las únicas medidas de precaución han sido la suspensión de los permisos a los oficiales y suboficiales del ejército.—DRV.



Auxilia Social

La recaudación obtenida en el día de ayer y sábado, alcanzó la cifra de 2.362,85 pesetas.

Las camaradas que más se han distinguido en la colocación de emblemas han sido Encarnación Canal y María Esperanza Fernández, que colocaron 290 emblemas.